

Zpravodaj města Břeclavi

RADNICE

www.breclav.eu

říjen 2013



Prezident Zeman přijel do Břeclavi

V rámci návštěvy Jihomoravského kraje zavítal prezident České republiky Miloš Zeman také do Břeclavi. Předchozí prezident přitom do Břeclavi za celé své funkční období nepřišel. Obyvatelé města tak mohli vidět prvního muže České republiky po dlouhých třinácti letech. U kina Koruna nejprve promluvil ke stovkám lidí, následně s nimi diskutoval.

Prezident mimo jiné pochválil breclavský kostel sv. Václava, se kterým podle něj nesnese srovnání například současná architektura belgického Bruselu. Poté se setkal se zástupci města, ale také breclavských podniků, se kterými probral pro-



blémy, které město trápí a naznačil i jejich možná řešení. Od

breclavského starosty Oldřicha

Ryšavého dostal darem také prezidentský speciál - pivo z místního pivovaru. Prezidenta doprovodil po jižní Moravě také hejtmán Michal Hašek.

(dav)



Starosta mezi prvňáčky Slavnosti zaplnily podzámčí



Břeclavský starosta Oldřich Ryšavý vítá prvňáčky místních škol každoročně. Letos navštívil základní školu Kpt. Nálepky v Charvátské Nové Vsi, kde desítkám dětí popřál, ať se jim ve škole líbí a ať dělají radost rodičům co nejlepšími studijními úspěchy, a za město Břeclav jim do začátku předal i školní pomůcky. (red)



Také letos zaplnily Svatováclavské slavnosti na tři dny areál podzámčí, ale i zámecké náměstí. Zatímco pátek patřil spíše mladším ročníkům, sobotní odpoledne se neslo v duchu tradičního jarmarku a hudby z oblasti folku, rocku nebo cimbálky. Neděle završila breclavské slavnosti krojovaným průvodem a předáním hodového práva.

Více fotoreportáž na str. 10.

madoil®

Prodej, servis olejů a maziv
ISO: 9001:2001

Sovadinova 10, Břeclav
Tel.: 519 321 573
www.madoil.cz

Alca PLAST®

KOUPELNOVÉ STUDIO

www.alcaplast.cz

Chcete vědět více o městské policii v Břeclavi?
Navštivte webové stránky
www.mpbv.cz

Navštivte internetové stránky
www.muzeumbv.cz
na kterých se dozvíte více o aktuálních akcích a výstavách v breclavském muzeu a synagoze

Místostarosta Zemánek: Budu pokračovat v započaté práci.

Břeclav má nového místostarostu. Miloš Petřů rezignoval na svou funkci ze zdravotních důvodů. Vystřídal jej jeho kolega z KDU- ČSL Richard Zemánek. Změnu posvětili zastupitelé na svém posledním zasedání. Nový místostarosta je ženatý, má dvě děti a již druhé volební období je také zastupitelem Jihomoravského kraje.

Na starost budete mít stejnou oblast jako váš předchůdce. Budete chtít něco změnit?

V mé kompetenci je školství, kultura a sport. A samozřejmě příslušné příspěvkové organizace. Od začátku volebního období



jsm předsesta sportovní komise, takže v této oblasti se orientuji dobře. I nadále chci hledat se svými kolegy ten nejlepší a nej-

spravedlivější klíč pro rozdělování dotací. Víím, že pro každého je ten jeho sport nejdůležitější, ale město chce podporovat i nadále co nejvíce mladých sportovců. Proto musíme peníze rozdělovat co nejlépe a neefektivněji.

Co se týče školství, tady se spíše jedná o přenesenou působnost. My ale nadále můžeme zlepšovat volnočasové využití žáků po škole. Tedy vylepšovat nabídku kroužků, a to jak uměleckých, sportovních a dalších.

A co kultura? Je jí v Břeclavi dost?

Myslím, že společenských a kulturních akcí máme v Břec-

lavi dostatek. Miloš Petřů dal této oblasti dobrý směr, nabídka se rozšířila. Teď se musíme v koalici zamyslet na tím, zda tomu dáme právní rámec a budeme mít ve městě již zmiňované kulturní středisko. A nebo případně posílíme odbor, abychom dokázali ještě více propagovat naše akce a pořádat nové. Marketing je základ.

Už nyní se ale snažíme, aby se akce kulturní i sportovní nepřekrývaly, aby lidé o akcích věděli. Ale i samotní pořadatelé musí chtít a mít ambice nalákat diváky.

(ewi, foto dav)

Opravy Břeclavi pokračují



Investiční akce, na které město Břeclav získalo milionové dotace, jsou v plném proudu. Mezi ty největší patří vybudování přešupního terminálu vedle vlakového nádraží. Práce na stavbě pokračují už téměř půl roku, hotovo by mělo být v září 2014. Dotace z Regionálního operačního programu Jihovýchod činí 40 milionů korun, předpokládaný doplatek města je 27,5 milionů. V této části je však zahrnutá také okružní křižovatka, výkupy pozemků, dohled na bezpečnost práce nebo technický dozor. Další významnou akcí je revitaliza-

ce sídliště Slovacká, jejíž druhá etapa pokračuje díky čtyřmilionové dotaci od ministerstva pro místní rozvoj. Na sídlišti se díky těmto penězům obnoví chodníky, zeleň, parkoviště, ale třeba i herní prvky. Město se na obnově sídliště Slovacká podílí dvěma miliony. O dalších probíhajících a připravovaných investičních akcích Vás budeme informovat v listopadové Radnici.

(ewi, dav)

MĚSTSKÁ POLICIE BŘECLAV

PROJEKT „OKRSKÁŘ“

Projekt MP Břeclav „OKRSKÁŘ“

Váš strážník
s územní a objektovou odpovědností

Na našem webu stačí udělat klik a vyhledá se Váš strážník.
www.mpbv.cz

Městská policie Břeclav

NOVÁ LINKA 156

VYHLEDAT STRÁŽNÍKA

Vyhledat strážníka podle ulice

– HLEDÁME NOVÉ OBCHODNÍ ZÁSTUPCE –

- Zajímavé finanční ohodnocení
- Flexibilní pracovní doba

Popis pozice

- Vyhledávání a péče o klienty
- Poskytování půjček

Tel: +420 608 225 515

email: info@camargo.cz • www.camargo.cz

CAMARGO CONSULTING S.R.O.

RYCHLÁ A BEZPEČNÁ PŮJČKA

od 5.000,- do 50.000,-

Peníze do 48 hodin
Více variant délky splácení

Volejte na tel: +420 608 225 515

email: info@camargo.cz • www.camargo.cz

CAMARGO CONSULTING S.R.O.

A Eva Pospíchalová
Angličtina

pro děti i dospělé, jednotlivce i malé skupiny, kdykoli od rána do večera, ve všední dny i o víkendu, po celý rok

mobil: +420 731 314 809

anglictina@evapospichalova.cz

www.evapospichalova.cz

Nevybuchlou municí v Bořím lese je třeba odstranit



Vážený obyvatele Břeclavi, po loňském výbuchu munice v rodinném domě v Břeclavi jsem se opět začal zabývat problematickým místem na okraji města, kudy projíždějí nejen Břeclavané, ale i turisté. Už vloni jsem žádal o spolupráci ministra zemědělství Petra Bendla a poté i hejtma-

na Jihomoravského kraje Michala Haška.

Boří les vnímám jako vážné bezpečnostní riziko nejen pro obyvatele Břeclavi, ale všechny návštěvníky Lednicko-valtického areálu. Je to místo velice frekventované, jsou zde cyklostezky, které vedou do Rakouska. Les je stále plný nevybuchlé munice, která za desítky let zkorodovala, a riziko, že při našlápnutí dojde ke spontánnímu výbuchu, stoupá každý rok více a více. Na nedávné schůzce s ředitelem Lesního závodu Židlochovice Miroslavem Svo-

bodou jsme proto probírali rizika, která nevybuchlá munice Břeclavi přináší. Rovněž jsem apeloval za opětovné nastartování čištění lesa, v minulosti totiž došlo k odstranění munice jen asi na jedné třetině zasažené oblasti.

První etapa čištění od munice přitom začala ihned po válce, ale skončila po zřízení hraničního pásma. Další čištění se konalo v šedesátých letech, průzkum byl systematický a zaznamenaný do map, munice ale nebyla často vyvednutá. V sedmdesátých a osmdesátých letech se v této oblasti

také konal další průzkum, nicméně bez potřebných záznamů. Poslední etapa čištění se uskutečnila v letech 1991 až 2002 a byla hrazená z prostředků ministerstva zemědělství. Asanováno bylo tehdy 228 hektarů porostů a došlo k odstranění více než dvaadvaceti tisíc kusů nevybuchlé munice.

Věřím, že dobře započatá jednání povedou ke zdárnému konci a v brzké době se nám podaří od munice vyčistit i zbylou část Bořího lesa.

MUDr. Oldřich Ryšavý
Starosta Břeclavi

Strážníci čistí město od použitých jehel

Šest volně pohozených použitých injekčních jehel a stříkaček našli už při prvním dni celoměstské preventivně-bezpečnostní akci Jehla strážníci břeclavské městské policie. Smyslem akce, kterou provádí strážníci z řad tzv. okrskářů, je zevrubně zkontrolovat především dětská hřiště, pískoviště, oddechové zóny a další vytipované části veřejné zeleně nebo jiné problematické lokality od přítomnosti rizikového infekčního materiálu v podobě pohozených aplikačních pomůcek hojně používaných zejména narkomany. Z dětských hřišť

a pískovišť jsou pak odstraňovány také nalezené ostré předměty, jako jsou střepy či kovové části.

V první den preventivně-bezpečnostní akce se strážníci zaměřili především na pískoviště a veřejnou zeleň v ulicích Jana Palacha, Hřbitovní a K Pohansku. Kromě vizuální kontroly strážníci k vyhledávání nebezpečných předmětů používají hrábě či sofistikovanou pomůcku v podobě detektoru kovů.

Městská policie Břeclav při této příležitosti opět apeluje na to, aby jakýkoli nález odhozené aplikační pomůcky lidé nepro-

dleně nahlásili na tísňovou linku 156. Rodiče by měly dětem připomenout, že jakákoliv manipulace s nalezenými injekčními jehlami a stříkačkami je ze své podstaty nebezpečná. Strážníci také připravují osvětovou kampaň, v níž se s pomocí letáků pokusí s problematikou jehel a stříkaček oslovit veřejnost.

(nov, foto dav)



TOPMONT

PROJEKT → INSTALACE → REVIZE


TOPENÍ
VODA
PLYN

zavlažovací a solární systémy

Vítězslav HASÍK
www.topmont-bv.cz
Petr GASZCZYK










Podivínská 514, 691 02 Velké Bílovice
Rybáře 10, 691 53 Tvrdonice

Tel.: 777 868 174
Tel.: 777 868 173



ANTIKUM

Stylový nábytek z Francie • Anglie • Belgie

LUXUSNÍ jídelní komplet 9 750 Kč

Břeclav • Sovadinova 10 • 608 400 172 • www.anticum-nabytek.cz

Koupaliště město převezme v říjnu

Ke konci roku 2013 skončí pronájem krytého bazénu i letního koupaliště v Břeclavi. Starosta města Oldřich Ryšavý se sešel se Zdeňkem Janíkem, aby spolu dohodli předání areálu letního koupaliště v co nejkratším termínu. Hlavně s ohledem na připravované opravy, které chce město stihnout do další letní sezony.

„S panem Janíkem jsme se dohodli, že letní koupaliště si město převezme zpět během října. Krytý bazén bude v pronájmu až do konce roku a i nadále chceme podporovat plaveckou školu Delfín a plavecký oddíl v Břeclavi,“ nastínil starosta Ryšavý plány s tím, že současný zřizovatel plavecké školy Delfín požádá o dotaci a pronájem na tuto činnost tak, aby vše bylo v souladu se zákonem o obcích, což je nezbytná podmínka. „Nemáme rozhodně zájem tyto pro město a mládež

obzvláště užitečné aktivity omezovat,“ podotkl starosta.

Co se týče plánovaných oprav, projde jimi jak krytý bazén, tak i letní koupaliště. „U krytého bazénu dojde k úpravám vnitřních elektroinstalačních rozvodů ve strojovně, k výměně části vzduchotechniky a celkové výměně technologie stávající kotelný. „Velký důraz klademe na ekonomiku budoucího provozu krytého bazénu. Opravou za použití moderních technologií dojde bezesporu k celkovým provozním

úsporám,“ doplnila vedoucí odboru rozvoje a správy Jana Šupová.

V současné době se krytým bazénem zabývá projektant, který zpracovává dokumentaci pro vypsaní soutěže na výběr dodavatele. Ten upřesní i cenu revitalizace, která je odhadovaná kolem jedenácti milionů korun.

Letní koupaliště se dočká do nové sezony 2014 nového uspořádání prostranství kolem stávajících bazénů a vybudování sportovních a relaxačních prostor pro zábavu i odpočinek. „Stávající ba-

zény doplníme o herní prvky nejen pro nejmladší návštěvníky, ale uspokojíme požadavky i dospívající mládeže a rodin s dětmi,“ doplnila Šupová.

Náklady by se v první fázi oprav měly pohybovat kolem pěti milionů korun. Město však počítá do budoucna i se samotnou opravou bazénů. Nicméně třeba jen vložení nerezové vany do menšího bazénu stojí kolem šesti milionů korun, proto budou postupně větší opravy záležet na finančních možnostech města. (ewi)

Břeclav součástí dopravní kampaně



I letos se město Břeclav zapojilo do celoevropské kampaně Evropský týden mobility, jejímž cílem je udržitelný rozvoj dopravy. Vyhlášený byl den bez aut, autobusy MHD v tento den (19. 9.) jezdily zdarma. Na dvoře MěÚ Břeclav soutěžili žáci místních základních škol ve znalostech a dovednostech týkajících se silničního provozu. Mimo to se však děti naučily třeba základům první pomoci. Spoustu her a soutěží probíhalo také na zámečku Pohansko, součástí akce bylo i cyklistické kritérium GP Racio. (red, foto dav, ewi)



Dny zdraví jsou v plném proudu

Měření krevního tlaku, sálová cvičení, poradenství, slevy na masáže, lekce orientálních tanců, ochutnávky, dny otevřených dveří a další služby. To vše nabízí druhý ročník akce Dny zdraví, který v Břeclavi probíhá od 2. do 19. října v rámci projektu Zdravé město. Do projektu se opět zapojily lékárny, fitness, wellness centra, pohybová centra i neziskové organizace. „Jejich zájem o podílení se na této kampani byl opravdu velký, za což jsme velice

rádi. Během této akce se usku- teční v breclavských základních školách výtvarná soutěž nazvaná Zdraví a já a pro školáky jsme také připravili projekt Zdravý les, jehož součástí bude odborná přírodovědná přednáška, soutěž pro děti a posílení formou zdravých produktů,“ prozradila garantka Zdravého města Markéta Turčíková. Pro více informací sledujte web a facebookové stránky města Břeclavi. (red)

Restaurace Santé

bývalá restaurace ALM v Charvatské Nové Vsi,
ulice Lednická 19/86, Tel.: 739635394



Nové, moderní a nekuřácké prostředí
(na zimu připravujeme oddělenou kuřárnu)

Velký dětský koutek s přebalovacím pultem
Vaříme pro Vás a Vaše děti zdravě -
bez glutamátů

Denní nabídka MENU od 69 Kč,
výběr ze 4. druhů jídel
Vikendové speciality
(kachní, čínské, mořské, bezmasé.)

Oslavy, narozeniny, svatby a jiné akce

AKCE
každé 10. menu
ZDARMA!

PO-ČT: 10⁰⁰ - 22⁰⁰
PÁ, SO: 10⁰⁰ - 23⁰⁰
NE: 11⁰⁰ - 22⁰⁰

Veletrh sociálních služeb je za dveřmi

Město Břeclav letos již popáté pořádá na pěší zóně Černý chodník před breclavským gymnáziem informační kampaň k Mezinárodnímu dni seniorů – již tradiční Veletrh sociálních služeb Břeclav. Návštěvníci této akce se mohou u informačních stánků dozvědět potřebné informace k dostupnosti sociálních služeb na Břeclavsku pro seniory, pro osoby se zdravotním či jiným postižením a pro další cílové skupiny.

Personál Městské knihovny Břeclav seznámí se širokou nabídkou audioknih pro zrakově postižené, dozvíte se o výhodách nové digitální lupy pro zrakově postižené v breclavské knihovně, o nových MP3 přehrávačích a chystané virtuální univerzitě třetího věku a jiné novinky od poskytovatelů služeb. Jako v minulých letech můžete čekat i v tomto roce doprovodný kulturní program, zdravotní testy, ukázky hipoterapie a canisterapie, prezentace kompenzačních pomůcek, valtické mažoretky, anketu s tombolou a jiné aktivity. Akce začne ve čtvrtek dne 10. října 2013 v 10.00 hodin.

Dárek (nejen) pro seniory Břeclavska – bezplatný vstup na film

ŠMEJDI v kině Koruna Břeclav

Malé výročí této již tradiční akce chceme oslavit bonusem pro naše seniory. Tím bude letos projekce filmového dokumentu režisérky Silvie Dymákové, který získal velkou sledovanost a na základě jeho mimořádného ohlasu byl parlamentem změněn zákon, řešící nátlakové formy prodeje pochybného předraženého zboží na předváděcích akcích a nekalé praktiky prodejců. Kladem tohoto dokumentu je také skutečnost, že podobné nabídky zboží jsou nyní v ostrém sledování České obchodní inspekce a vláda dokonce zvažuje zřídit funkci spotřebitelského ombudsmana. Na film Šmejdi jste zváni v pátek dne 11. října 2013 ve 14.30.

Po promítání následuje volná beseda o různých formách ohrožení seniorů s pracovníci breclavského oddělení Policie České republiky por. Mgr. Kamilou Harašovou, zajištěno občerstvení, tombola.

Pro upřesňující údaje k výše uvedeným akcím se můžete ob-

rátit na kontaktní osobu – Bc. Jaroslav Kolda, koordinátor KPSS při odboru sociálních věcí, Městský úřad Břeclav, náměstí T.G. Masaryka 42/3, 690 81 Břeclav, telefon 519 311 352 + 733 257 077, e-mail jaroslav.kolda@breclav.eu

Starosta se setkal s neslyšícími

Starosta Břeclavi Oldřich Ryšavý se setkal s neslyšícími v jejich novém působišti na breclavském Domě školství. Starosta si vyslechl témata, které neslyšící trápí. Ti naopak prvnímu muži breclavské radnice poděkovali za vstřícnost města právě při sjednání nového zázemí v centru města, kam se přestěhovali z Charvátské Nové Vsi, ale i za celkovou podporu. „Sociální oblast je jednou



z priorit současného vedení Břeclavi, můžete proto počítat s podporou města i nadále,“ vyjádřil se na setkání starosta. (dav)

Děti poznávaly lužní les



Také letos pořádalo město Břeclav akci pro děti Poznej lužní les. V rámci projektu v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty se v září děti místních základních škol Komenského a Kpt. Nálepky zúčastnily exkurze na polesí Soutok, kde

se dozvěděly od pracovníků společnosti Lesy ČR mnohé o flóře a fauně lužního lesa. Nechyběl bohatý zdravý raut, ale také mnohé hry a soutěže s přírodovědnou tematikou. Celou akci spolufinancoval Jihomoravský kraj. (red)

Vlastivědná společnost regionu Břeclavska ve spolupráci s Městským muzeem a galerií Břeclav

Vás zvou na přednášku

Jedlé – nejedlé- jedovaté Houby jihovýchodní Moravy

Přednášející: předseda ratíškovického Mykologického kroužku
Václav Koplík.

Čtvrtek 10. října 2013 od 18 hodin v breclavské synagoze

Přijďte se dozvědět něco zajímavého a přineste s sebou houby, které jste sami nasbírali a nejste si jisti, zda jsou k snědku.

Homedica

Ambulance plastické a estetické chirurgie

Velkomoravská 12, Hodonín

MUDr. Libor Polák – plastický chirurg

MUDr. Pavel Krejzlík – plastický chirurg a stomatochirurg

Provádíme:

- Konzultace kosmetických zákroků
- Korekce nosu, očních víček, ušních boltců a lalůček
- Zmenšení, zvětšení prsou, modelace
- Odstraňování kožních lézí
- Operace převislého břicha, liposukce
- Zvětšování rtů
- Facelift
- Aplikace Botoxu, Restilanu, Matridexu

Dana Hudcová - zdravotní sestra, dermatoporaďce

- Obličejová poradna - bezplatně
- Laseroterapie – vyhlazování vrásek, korekce jizev a akné
- Trvalé odstranění chloupků a žilek na obličejí a dolních končetinách

**Možno objednat denně mezi 8.-11. hodinou
na tel. +420 518 343 026**

Email: homedica@iol.cz,

www.homedica.cz,

Studentka breclavské školy druhá na MS!

Breclavská rychlopišarka excelovala na 49. Mistrovství světa ve zpracování textů v belgickém Gentu. Zúčastnilo se jej téměř 600 účastníků ze 32 zemí ze čtyř světadílů. Mezi nejpočetnější patřily výpravy České republiky, Německa, Turecka, Číny a domácí Belgie. Členkou reprezentačního týmu České republiky byla také žákyně 2. ročníku oboru Ekonomické lyceum ze Střední průmyslové školy E. Beneše a Obchodní akademie Breclav Klára Pohlová. Soutěžila v kategorii junior v sedmi grafických disciplínách. Nejlépe se jí dařilo v korektuře textu. Mezi 40 soutěžícími dosáhla až na stupně vítězů, obsadila 2. místo výkonem 193 korektur za 10 minut.

V korespondenci a protokolování byla sedmá., v 15minutovém diktátu stupňovanou rychlostí od



40 po180 slov za minutu, kdy po napsání je možné text v časovém limitu upravovat, skončila šestá. V diktátu v cizím jazyce byla čtvrtá a v soutěži Real time, což je 8minutový diktát stupňova-

nou rychlostí od 40 do 120 slov za minutu, při kterém zaznamenaný text nelze opravovat, obsadila

10. příčku. V tradičním 30minutovém opise z papírové předlohy s penalizací 100 úhozů za neopravenou chybu získala mezi 55 soutěžícími z celého světa pěkné 16. místo.

To přitom získala za neuvěřitelných 452,1 úhozů za minutu s 0,088 procentem chyb. V kombinaci, tzn. v součtu všech disciplín, patří této nadějně středškolačce vynikající 4. místo, což ukazuje na všestrannost závodníka. Jedná se o historicky nejlepší umístění reprezentantky školy i celého regionu na této prestižní soutěži. Klára Pohlová navázala na úspěch žáka Zdeňka Konečného, který byl v roce 2003 na MS v Římě v opisu desátý. (dyč)

ZŠ Slovácká chce, aby děti čtení bavilo

Naučit se číst a psát. S tím vstupují děti do první třídy, kde se těmto základním dovednostem učitelé s žáky věnují intenzivně celý první školní rok, a i dále. Některým žákům se to daří, jsou ale i takoví, kteří mají se čtením obtíže. A když se nám něco nedaří, máme k tomu často nechuť a nechceme se tomu dále věnovat. Platí to i obráceně, když mi něco jde, dělám to s chutí a rád.

Právě z tohoto důvodu se rozhodla ZŠ Slovácká ke změně v přístupu k výuce čtení. V září proběhl na ZŠ Slovácké kurz metodiky Sfumato – splývavé čtení. Tato metoda je oproti ostatním metodám výuky čtení jiná. Přináší postupy a návody k výuce čtení tak, aby u dětí nevznikaly špatné návyky, jak tomu dosud bylo u každé metodiky (vždy počítala s chybou čili později také s reedukací čtení!).

Vedení školy si uvědomuje, že je třeba hledat stále nové možnosti a metody výuky, aby i žáci dostali možnost rozvíjet v tomto případě svou čtenářskou gramotnost, a čtení je bavilo.

V minulém školním roce se škola zapojila do celostátního projektu Česko čte dětem, kdy jej uzpůsobila podmínkám školy, a ve formě Slovácká čte dětem zvyšovala a podněcovala u žáků zájem o četbu pravidelnými čtenářskými úterky – dětem bylo předčítáno z vybraných knih.

V letošním školním roce 2013/2014, a to hned v jeho počátku, byli vybráni pedagogové 1. a 2. stupně ZŠ Slovácká pro školení ve výše zmíněné metodice Sfumato a začnou ji aplikovat u žáků při výuce čtení.

(zš)

Škola rozšířila nabídku služeb

Od letošního školního roku na ZŠ Slovácká přibyl další člen týmu ŠPP (školního poradenského pracovníka). Na škole od září funguje ŠPP ve složení – školní psycholog, školní speciální pedagog, výchovný poradce 1. stupně, výchovný poradce 2. stupně a metodik prevence. Součástí ŠPP jsou i asistenti pedagoga. Školní poradenské pracoviště tak rozšířilo své služby o speciálně pedagogické, kterých opět mohou využívat rodiče, žáci a pracovníci školy. Na škole psycholog i speciální pedagog fun-

gují v rámci projektu RAMPS-VIP III, který se snaží již po 8 let zavádět tyto poradenské pracovníky do škol. V tomto roce má škola v plánu zaměřit se více na rodiče a podpořit je. Slovácká jim chce nabídnout tematické besedy v odpoledních hodinách. Zatím je cíleno více na rodiče žáků prvního stupně, a to i z důvodu větších možností s těmito dětmi pracovat. I zde platí, že čím dříve se začne, tím lépe a někdy i snadněji to jde. Informace již brzy budou zveřejněny na webu školy. (zš)

Mladí dobrovolníci uklidili Kančí oboru



Třináct velkých pytlů na odpadky a velká část uklizeného lesa v Kančí obore. Parta mladých Breclavanů se rozhodla, že udělají něco pro sebe i pro přírodu. „Jednou jsme na procházce po Breclavi a po okolí viděli, kolik odpadků a nepořádku se válí v naší přírodě, kolem cest, kudy chodí domácí a turisté. S kamarádkou jsme si řekly, že je potřeba odpadky uklidit a vyčistit to, co tam lidé nechali. Přemýšlely jsme, kdo to udělá a napadlo nás, že bychom se mohly na čistotě našeho města podílet i my,“ prozradila prvotní impuls ke společné akci Marcela Janků.

Obě dívky mají mnoho přátel, kterým není lhostejný nepořádek, a tak se rozhodly uspořádat zatím malou akci nazvanou Společný úklid lesa aneb Jeden den pro přírodu. „Prostřednictvím sociální sítě jsme shromáždily velkou skupinu zájemců. Překvapilo nás, kolik mladých lidí má chuť jít poslední prázdninovou sobotu uklízet les. A protože počet zájemců stále rostl, potřebovaly jsme vybavení na úklid,“ doplnila Leona Juráčková s tím, že se se žádostí o pytle a ochranné rukavice obrátily na breclavskou radnici.

„Jsme moc rádi, že nás tyto dívky oslovily. Velmi rádi jsme jim vyšli vstříc. Pokud projeví zájem i další skupiny s podobnými akcemi, můžeme i jim poskytnout nezbytné technické zázemí,“ prozradila vedoucí odboru rozvoje a správy Jana Šupová s tím, že oceňuje pomoc mladých.

Devět dobrovolníků nakonec vyrazilo od zimního stadionu dále do Kančí obory, kde sami viděli nejvíce nepořádku. „Mezi nejkurióznější nálezy patřily boty, zrcadlo, dámské kalhotky, kraťasy byly o pár metrů dál, a zámky na kolo. Opravdu nás překvapilo, jaké věci se dají ztratit či odhodit v lese,“ vyjmenovala Marcela Janků nálezy.

Akce trvala asi tři hodiny a dobrovolníkům se podařilo sesbírat třináct pytlů odpadu. „Doufáme, že zájem neopadne a již brzy půjdeme čistit další zaneřádněnou část. Spadeno máme tentokrát na břehy řeky Dyje. Děkujeme městskému úřadu za rady a pomůcky a všem zúčastněným za velkou píli,“ doplnila mladá Breclavanka Leona Juráčková.

(ewi, foto archiv)

OZNÁMENÍ

o dni a místech konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Starosta města Břeclav podle § 15 odst.1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR a o změně a doplnění některých dalších zákonů, jak vyplývá z pozdějších změn,

oznamuje

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční:

dne 25. října 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 26. října 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

2. Místem konání volby

ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost: **Základní škola, kpt. Nálepky 277/5, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Palackého, S. K. Neumanna, SNP, Lednická č.o. 1 - 159 lichá, Kollárova, M. Kudeříkové, Wolkerova, Nezvalova, Na Špitálce, Kpt. Nálepky, Tyršův sad

ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost: **Základní škola, kpt. Nálepky 277/5, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Lednická č.o. 2 - 160 sudá, Kapusty, Údolní, Chaloupky, Křivá, U Jezera, Obránců míru, Revoluční, A. Kuběny, Nový Dvůr, U Apolla, Tři Grácie

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná, (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Nádražní č.o. 1 - 43 lichá, Nádražní č.o. 2 - 54 sudá, Nádražní č.o. 45 - 83 lichá, Nádražní č.o. 56, 58, 60 B. Šmerala, Gagarinova, Hájová č.o. 1,2,4,6,8, Dělnická Tylova, Celnice – středisko služeb, Záhumní

ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost: **Základní škola, Na Valtické 641/31A, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

Tovární kolonie, Hlavní, Čs. armády

ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Havlíčkova, Polní, Osвобоzení, Sadová, Kovářská, Rovnice, Úzká, Komenského, J. Skácela, Hraniční, Horní Luční, Dolní Luční, Prostřední, J. Fučíka, Dyjová, Lesní, tř. 1. máje (celá vč. části Břeclav)

ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Nádražní č.o. 85 – 99 lichá, Nádražní č.o. 100-143, Okružní, Budovatelská, Hájová č.o. 3, 5, 7, 9

ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost: **Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Kupkova, U Cukrovaru, U Splavu, Veslařská, Haškova

ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost: **Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Fibichova, J. Černého, Mahenova, Národních hrdinů, nám. T. G. Masaryka, U Stadionu, Zámecké náměstí, Pod Zámkem, Kančí obora, Sladová, U tržiště, 17. listopadu, Fintajslova č.o. 1 - 19 lichá, Fintajslova č.o. 2 - 14 sudá, Věznice Břeclav, Za Bankou

ve volebním okrsku č. 9 je volební místnost: **budova bývalého školského úřadu, ul. 17. listopadu 2995/1A, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Růžičkova, Pyskatého, Čermákova, Fintajslova č.o. 21 - 51 lichá, Fintajslova č.o. 16 - 52 sudá, nábr. Komenského, Fügnerova, Bří. Mrštíků, U Nemocnice

ve volebním okrsku č. 10 je volební místnost: **Obchodní akademie, Smetanovo nábřeží 1224/17, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Národního odboje, Nerudova, Čechova, Jungmannova, Smetanovo nábřeží č.o. 1 -24, J. Palacha, Žerotínova, Jiráskova

ve volebním okrsku č. 11 je volební místnost: **Mateřská škola, Břetislavova 578/6, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Šilingrova, Denisova, K. Čapka, Fleischmannova, Smetanovo nábřeží č.o. 25 - 36, 38, Břetislavova, Sokolovská, Sady 28. října č.o. 9 - 19, Bratislavská, K Pohansku, Mládežnická, Železniční, Lanžhotská, Březinova, Na Širokých

ve volebním okrsku č. 12 je volební místnost: **Základní škola, Slovácká 2853/40, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Husova, Libušina, Nová, B. Němcové, Sady 28. října č.o. 1 - 7, Riegrova, Svatoplukova, Stromořadí, Slovácká č.o. 41 - 49, 50, 54, 56, 61, 73, 79, 81, 82, 83, Žižkova, nám. Svobody, Krátká, Na Zahradách, Hrnčířská, nám. P. Bezruč, sídl. Dukelských hrdinů č.o. 25 - 29

ve volebním okrsku č. 13 je volební místnost: **Základní škola, Slovácká 2853/40 pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Slovácká č.o. 6 – 40, Na Hrudách

ve volebním okrsku č. 14 je volební místnost: **Základní škola, Sovadinova 565/1 pro voliče s trvalým pobytem**

sídl. Dukelských hrdinů č.o. 1 - 24, Slovácká č.o. 1, 1A, 2, 3, 4, 5, Křížkovského

ve volebním okrsku č. 15 je volební místnost: **Domov seniorů, Na Pěšině 2842/13, pro voliče s trvalým pobytem**

Domov seniorů, ul. Seniorů, Nemocnice Břeclav

ve volebním okrsku č. 16 je volební místnost: **Dům dětí a mládeže, Lidická 506/4, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. J. Opletala, Na Rádku, Chodská, Kosmákova, K. H. Máchy, Kpt. Jaroše, Lidická č.o. 9 - 33 lichá, Na Pěšině č.o. 1 - 11 lichá, Na Pěšině č.o. 4 - 18 sudá, Sovadinova, Za Kasárami, U Póny

ve volebním okrsku č. 17 je volební místnost: **Základní škola, Herbenova 2969/4, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Herbenova, Olbrachtova, Vančurova, Jaselská, U Jánského dvora, Hybešova, Sušilova, Lidická č.o. 2, 4, 8 - 40 sudá, Mendlova, Družstevní,

ve volebním okrsku č. 18 je volební místnost: **Základní škola, Školní 1589/16 (Stará Břeclav), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Mánesova, Pasterňák, Na Pěšině č.o. 15 - 49 lichá, Na Pěšině č.o. 18A - 48 sudá, Skopalíkova, U Zbrodruku, Lidická č.o. 35 - 89 lichá, Lidická č.o. 42 - 96 sudá, Vinohradní, Příbylova, J. Moláka, Lidická č.o. 91 - 149 lichá, Lidická č.o. 100 - 150 sudá, Na Zvolenci, U Padělku, Přednádraží, U Sýpek

ve volebním okrsku č. 19 je volební místnost: **Základní škola, Školní 1589/16 (Stará Břeclav), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Ostrov, nábr. A. Dvořáka, U Lesa, Řiční, Zahradní, Rybářské uličky, gen. Šimka, Školní, Hřbitovní, U Rybníka, Na Kopci, Letiště, Široký dvůr, Bažantnice, Česká, Písníky

ve volebním okrsku č. 20 je volební místnost: **Mateřská škola Duhovka, Na Valtické 727/92, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 55 - 92

ve volebním okrsku č. 21 je volební místnost: **Základní škola, Na Valtické 641/31A, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 1 – 23, Habrová seč

ve volebním okrsku č. 22 je volební místnost: **Mateřská škola Duhovka, Na Valtické 727/92, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 24 - 54

- Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky).
- Každému voliči budou dodány 3 dny předem dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.
- K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

Příchod Charvátů do Břeclavi a okolí – 1. část

Dnes si již možná mnozí lidé z breclavského regionu ani neuvědomují, že zdejší poměrně častá příjmení – Vlašic, Mikulič, Grandič, Radkovič, Malčic, Popovič, Kurial, Prekalič a mnoho dalších úzce souvisí s příchodem Charvátů v 16. století. Charvátská kolonizace ve Štýrsku, dnešním Burgenlandu a Dolním Rakousku tehdy zasáhla i na Mikulovsko, Valticko a Hovoransko. Byla důsledkem stoupajícího tlaku Turků, kteří v roce 1453 dobyli byzantskou Konstantinopol, čtyřicet let nato porazili Charváty na Krbavském poli, roku 1521 obsadili Bělehrad a v roce 1526 zvítězili v jižních Uhrách u Moháče nad křesťanským vojskem, v jehož čele stál český a uherský král Ludvík Jagellonský. Charvátské obyvatelstvo z Vojvodiny, Slavonie a jadranského pobřeží usilovalo o záchranu před Turky odchodem ze svého mateřského

území severním směrem, do Itálie, zmíněného Štýrsku, k Neziiderskému jezeru, dále za Dunaj do Dolního Rakouska až na jižní Moravu a do okolí Bratislavy. Šlechta většinou měla zájem usadit nově příchozí na svých panstvích, protože šlo o dobré rolníky, sadaře, vinaře a zručné řemeslníky.

V Dolním Rakousku se situace zkomplikovala v roce 1529 – při prvním velmi vážném obležení Vídně Turky, kteří se tenkrát při nájezdech dostali podél řeky Moravy až na území severně od Dyje. Na Břeclavsku zaniklo v 15. století, mj. i vlivem česko-uherských válek a epidemií, několik obcí, například Dluhonice a Opatovice u Hrušek, Prechov v katastru dnešního Moravského Žižkova, Allach mezi Valticemi a Lednicí, Kelčinky východně od Valtic. Již dříve došlo k zániku Königsbrunnů ležícího za Val-

ticemi směrem na Sedlec a pustá byla i Poštorná (Teymenaw).

V průběhu 16. století spravovali lichtenštejnský majetek, soustředěný na jihu Moravy a v Dolním Rakousku, Hartmann I. (asi 1475 – 1542), jeho syn Georg Hartmann I. (1513 – 1562) a Hartmannův vnuk Hartmann II. (1544 – 1585). Situaci charvátského obyvatelstva, které utíkalo před tureckým zajetím, samozřejmě znali.

Není tedy divu, že dle současného stavu poznání se nejstarší písemná zmínka o Charvátech

na Valticku nachází právě v testamentu Hartmanna I. z 25. listopadu 1539, podle které „svému milému synu Janu Kryštofovi“ určil jako dědictví panství Hohenau a Rabensburg. Ve výčtu obcí se všemi povinnostmi vůči Lichtenštejnům je za Bernhardsthallem zapsána i ves Unnder Krabatt (dnešní Břeclav – Poštorná), jejíž obyvatelé museli od tohoto roku plnit veškeré roboty a platit všechny dávky.

PhDr. Miroslav Geršič

Skotsko žáky motivovalo



Plní dojmů se v polovině září vrátili žáci ZŠ Kupkova ze skotského Edinburgu. Na projektovou návštěvu Kupkováci vycestovali společně se žáky a učiteli z dalších šesti evropských zemí, s nimiž již dva roky těsně spolupracují na projektu Comenius. Setkání se tentokrát uskutečnilo na prestižní skotské škole Penicuik High School v Edinburgu. Kupkováčské děti se společně se stejně starými dětmi z Islandu, Španělska, Holandska, Slovinska, Itálie a hostitelského Skotska po pět dnů společně učily,

bavily, sportovaly a hlavně komunikovaly v angličtině. Hlavní téma pátého projektového setkání bylo Sport jako inspirace generací. „Připravili jsme si prezentaci o hokejovém zlatu na Turnaji století v japonském Naganu. A měli jsme úspěch. Z reakcí v publiku bylo znát, že je český příběh nadchl,“ prozradila Adéla Teturová s breclavské školy. Skutečnou motivací pro další výuku angličtiny byl pro žáky Kupkovy fakt, že se museli domluvat pouze anglicky.

(uk)

Skauting – Noví kamarádi, zážitky, příroda, dovednosti

Holky ze skautského oddílu V Trávě zahájily nový školní rok. Rádi mezi sebou uvítáme nové členky. Ve skautu si Vaše dítě najde přátele, na které je spolehnout. Učí se rozvíjet sebe sama a objevovat své silné stránky. Nabízíme Vám smysluplné trávení volného času pro děti, při kterém se nebudou nudit a vše vyzkouší na „vlastní kůži“. Pro vaše děti máme připravený program, při kterém se učí spolupracovat s ostatními, samo-

statnosti, ale také konkrétním dovednostem jako je například první pomoc, vaření, poznávání přírody aj. Snažíme se vše učít pomocí zážitkových programů a her, a proto dětem ani nepřijde, že se něco učí. Scházíme se každý pátek od 16:00 do 18:00 v naší klubovně na Šilingrově ulici. Pokud se chcete dozvědět více, podívejte se na naše stránky www.vtrave.skauting.cz nebo zavolejte naši vedoucí Janě Pavelkové na telefon 731 167 243.

Spolek neslyšících Břeclav, o.s. pořádá

Kurz znakového jazyka pro začátečníky

Zahájení: **v pondělí 14. října 2013 v 17.00 hodin**

Kde: Spolek neslyšících Břeclav, o.s.

ul. 17. listopadu 1a (Dům školství – 2. patro)

Výuka bude vždy v pondělí 17.00 – 19.00 hod.

- celkem 50 hodin.

Informace na tel: 722 719 101, tel/fax: 519 332 251

e-mail: snbreclav@seznam.cz

nebo www.snbreclav.cz

Akce Klubíku Břeclav

12. října 13:00 - Zdravé děti - přednáškový sál nemocnice Břeclav - přednáškové pásmo o prevenci a zdraví dětí

12. října 15:00 - Tvořilka - pro děti od 4 let - výroba skřítka podzimníčka (lektorka: Jana Kratochvílová)

19. října 14:00 - Tvořilka - pro děti od 9 let - výroba šperků (lektorka: Katka Holobrádková)

22. října 14:30 - focení dětí v Klubíku - téma zima - Pokud se chcete vyfotit jako celá rodina, nebo pouze sourozence toto je ideální příležitost

Na všechny uvedené akce, je omezený počet účastníků. Pokud máte o některou akci zájem, prosím rezervujte si místo na: klubikbreclav@seznam.cz nebo tel: **608 100 521 , 722 946 828**

www.klubikbreclav.webnode.cz

Muzeum pod zámek odhaluje prvopočátky rádia

Odjakživa miloval zvuk a hudbu. Před čtrnácti lety začal Karel Kříž sbírat stará rádia. Dokonce velmi stará. Sběratelskou hodnotu pro něj mají pouze kousky datující se do poválečného roku 1946. Teď díky spolupráci s městem Břeclav otevřel nadšený sběratel muzeum historické radiotechniky v areálu bývalého autokempu. Zájemci se mohou na unikátní kousky zajít podívat vždy o víkendů po desáté hodině dopolední.

Co Vás k této vášni přivedlo?

Velmi kladný vztah ke zvuku, hudbě, ale také k radiím jsem zdědil po otci. V dětství jsem si zkoušel rádia sám skládat. Před čtrnácti lety mě kouzlo prvních rádií nadchlo natolik, až se postupně staly mým největším koníčkem.

Jaká rádia a z kterého období sbíráte?

Sbíráám rádia česká i cizí. Zatímco zahraniční sbírám od prvopočátku jejich výroby do roku 1935, česká rádia mám i o deset let mladší. Po těchto letech se již jednotlivé typy rádií začaly vzájemně příliš podobat. Nejstarší



můj kousek byl vyrobený v USA v roce 1921, tedy v době, kdy se začala dělat první rádia. Produkce v Československu začala o tři roky později. Mám rádia mnoha značek, z nichž některé vyrábějí dodnes. Kromě toho sběratelské exponáty i restauruji, v prvé řadě po stránce vzhledové, dále pak i po stránce funkčnosti.

Existuje v Česku komunita sběratelů rádií?

Přesto, že jde o nevhední koníček, komunita sběratelů rádií je u nás vcelku velká. Historický radioklub československý má asi šest stovek členů, další asi dvě stovky sběratelů nejsou registrované. Čtyřikrát do roka se pořá-

dají aukce, setkáváme se ale i na dalších akcích.

Na co se mohou návštěvníci muzea těšit?

Lidé tu uvidí mnoho desítek mnohdy funkčních rádií, která jsou velmi zajímavá svou technickou konstrukcí i vzhledem. Součástí nejstarších rádií byly mnohdy i amplióny, kterých tu je také dost, navíc s rozličnými tvary a velikostmi. Celá výstava návštěvníky zavede do éry dvacátých a třicátých let, zblízka si budou moci prohlédnout hmatatelnou historii předmětů, jejichž moderní nástupce dnes všichni používají. (red)

designy

grafický design_logotypy, logomanuály vinné a produktové etikety, katalogy publikace, kresba a ilustrace, slogany, web mobil: +420 723 193 135, www.adesigny.cz

Farmářské potraviny

- Hledáte čerstvé, zdravé a zároveň kvalitní potraviny?
- Záleží Vám na tom, odkud pocházejí?

Navštivte prodejnu
v Břeclavi

Kontakty:
Slovácká 3223/82 (u autobusového nádraží),
69002 Břeclav

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 7:30–18:00
So 8:00–12:00
e-mail: breclav@nasgrunt.cz
tel.: 731 888 580



www.facebook.com/nasgrunt

Nas grunt

Čerstvé mlékařenské produkty jsou základem zdravé životosprávy a my, stejně jako naši prarodiče, věnujeme veškerou péči farmě a jejímu rozvoji. Věříme, že lásku k řemeslu předáme i dalším generacím."

paní Gibochová, mlékařka, Vřcovice



www.nasgrunt.cz

Počasí se vydařilo, program lákal. Okolí zámku zaplnily tisíce lidí

Tisíce návštěvníků přivítaly letos už dvaadvacáté Svatováclavské slavnosti v podzámčí i na zámeckém náměstí. Alternativní žánry jako punk, hip-hop, jazz a další zazněly na páteční přehlídce začínajících kapel Show up fest. Mnohé přilákal i neobvyklý jarmark – bleší trh. Nemohlo chybět tradiční ruční stavění máje. Sobotnímu programu vévodil folk, rock a cimbál v podání Hradišťanu, Spiritual kvintetu, Jiřího Zonygy s kapelou, skupiny HB Stop, ale i swing Zatrestbandu. O neobvyklou zábavu se postarala breclavská taneční skupina Activity DC, která v sobotu pod zámek předvedla takzv. Flashmob. Mimo rámeč programu se „náhodně“ setkaly stovky lidí a začaly tančit na domluvenou hudbu. Poté co muzika odezněla, všichni se zase vmísili do davu návštěvníků. Děti pobavila Michal Nesvadba z Kouzelné školy. Nedělní program začal slavnostní mší, po krojovém průvodu a předání hodového práva se opět zaplnilo podzámčí, kde nechyběl tradiční jarmark nebo kolotoče. Na zámeckém náměstí se předvedly soubory v rámci Dětského folklorního festivalu. (dav)



Město Břeclav děkuje za poskytnutí sponzorského daru na Svatováclavské slavnosti společností Tempos Břeclav a. s., Teplo Břeclav s. r. o. a Jaroslavu Kučerovi.

Město Břeclav dále děkuje společnostem Švéda – quality s. r. o., Racio s. r. o. a Zámeckému pivovaru Břeclav s. r. o. za dary poskytnuté pozvaným hostům z partnerských měst.

Desetileté výročí oslavili výstavou



Deset let spolu breclavští výtvarníci tvoří, vystavují a pořádají kulturní akce. Výstavou *Spirála* se v září rozhodli oslavit kulaté výročí založení Sdružení breclavských výtvarníků. Umělci v bývalém cukrovaru představili průřez díla za uplynulou dekádu s akcentem na současnou tvorbu a dali nahlédnout také do svých ateliérů a života spolku. Vždyť mají na co vzpomínat – Artšrot, Limpín či bezpočet sólových výstav patří neodmyslitelně ke kulturnímu koloritu Breclavska. SBV jako jediná výtvarná skupina okresu podstatně šíří dobré jméno Breclavi nejen za hranicemi města či okresu, ale i našeho státu. Svědčí o tom výstavy v Rakousku, Švédsku či mezinárodní akce typu Breclavský umělecký salon. (via, foto dav)

Unikátní expozice na Lichtenštejnském domě



Přijďte se podívat na vernisáž výstavy *Život v krajině staletých dubů*, kterou hostí až do konce letošního roku podkroví Lichtenštejnského domu. Výstava představuje na padesát fotografií od více než deseti autorů s tematikou ptačí fauny, hmyzu (brouků, motýlů, váček), savců, ryb i obojživelníků. Návštěvníci si prohlédnou také několik roll up bannerů a dioráma biotopu bobra. Ve spolupráci s městem Breclav a Městským muzeem Breclav výstavu pořádá Občanské sdružení Lužánek v čele s Filipem Šálkem (na snímku při kontrole snímků před vernisáží). (dav)

U gymnázia se řezalo. Výtěžek šel Utilisu

Čtyři breclavští řezbáři. Čtyři umělecká díla. Breclavské dřevosochání letos v září na pěší zóně u gymnázia tvořili Josef Fröhlich, Jan Huňar, Oldřich Hutter a Vlastimil Cigán.

„Sešli jsme se už podruhé, letos je to první oficiální ročník. Oslovil jsem sedm řezbářů, ale i kvůli práci jsme se nakonec sešli čtyři. Zázemí máme velmi dobré, pracujeme ve stanech, takže nám nevadí ani déšť,“ usmíval se Josef Fröhlich. Jak prozradil, téma bylo volné, nechtěl totiž žádného řezbáře svazovat.

„Je dobře, že tady taková akce je a že kolem toho Josef Fröhlich tak běhá. Jsem rád, že jsme se



tady mohli sejít, díky patří samozřejmě i městu,“ doplnil Vlastimil Cigán s tím, že příští rok se chtějí na akci podílet všichni dohromady a v hlavě už mají i další



myšlenky na zlepšení a případné rozšíření. O tom mluvili i na setkání se starostou Oldřichem Ryšavým a místostarostou Lubošem Krátkým.

Vloni byl výtěžek z dražby třicet tisíc korun, letos se vybralo přes dvacet čtyři tisíc korun „Peníze půjdou pro breclavský denní stacionář Utilis, takže pro děti. A už jsme se s klukama domlouvali, že i v dalších letech bychom chtěli peníze směřovat tam,“ prozradil Fröhlich.

(ewi)

Taneční pro dospělé

DAĞMAR
taneční škola

www.ts-dagmar.cz, tel.: 736 727 007

Kurz v Breclavi obsahuje 7 lekcí + závěrečný ples.
Cena 1100,-Kč
Kurz bude zahájen ve ČT 24. října 2013
vždy v 19:45 hod.

Přihlásit se můžete pomocí e-přihlášky na webu TŠ nebo telefonicky.

Přístrojová – medicínální PEDIKÚRA

Špičková technologie ošetření nohou

Markéta Pellantová
marketapellantova@email.cz
www.pedikura-breclav.cz
723 972 975
Čs. Armády 1011/11
Poštorná

- Korekce zarůstajících nehtů
- Zmírnění otlaků
- Odstranění zrohovatělé kůže
- Ošetření popraskaných pat
- Odstranění kuřího oka
- P-Shine
- Parafínové zábaly

Při předložení tohoto inzerátu lakování zdarma.

Z depozitáře muzea

„Kútný hrnec“ pro šestinedělku

Ženu, která v dřívějších dobách právě porodila, čekalo období šesti týdnů – neděle (odtud její název šestinedělka), k němuž se po jila řada magických praktik s ochrannou funkcí. Podle tradice byla totiž rodička nejen tělesně oslabena, ale ji i narozené dítě ohrožovaly nejrůznější zlé síly.

Šestinedělka měla ležet na lůžku, odděleném od prostoru světnice obrádní, bohatě vyšívanou plátěnou koutní plachtou zvanou „kútnice“. Tento kout byl vykrápen svícenou vodou, vykuřován jalovcem či kadidlem a do lůžka se kladly různé ochranné předměty: růženec, modlitební knížka, kořen v plátěném pytlíku, krajíc chleba či do plachty se zabodávaly křížem dvě jehly. Šesti-

nedělka byla navíc až do církevního obřadu – úvodu – považována za nečistou, podle pověrečných představ mohla způsobit mnoho zla (nesměla na pole, čerpat vodu ze studně, sejít do sklepa apod.). Důležitý význam měly návštěvy nejbližších příbuzných, sousedů a hlavně kmotrů a kmotří. Ti se po vstupu do místnosti pokržovali svícenou vodou z kroupky u dveří a při prvním pohledu na

dítě pronášeli ustálenou větu proti urknutí nebo uhranutí. Samozřejmě nepřicházeli s prázdnou. Nosili jak dárky pro matku i dítě, tak potraviny mající posilnit rodičku i nasytit další členy rodiny. Do kouta se nosila nejčastěji vařená slepice s nudlemi, různé druhy polévek (kromě luštěninových), mléko, smetana a nejrůznější druhy pečiva, charakteristické pro ten či onen region. Obvykle nechýběla ani láhev vína či kořalky, „aby se čistila krev“.

Obřadní nádobou, na Podluží se místy udržující až do 30. let 20. století, býval koutní hrnec „kútnák“, ve kterém kmotry a sousedky šestinedělce nosily výše zmíněné vydatné polévky. Ten v breclavském sbírkovém fondu má soudkovitý tvar s obloukovitým držadlem a pochází z přelomu 19. a 20. století. Objem takových nádob se pohyboval kolem 6 až 8 žejdlíků (český žejdlík = 0,48 l). Koutní hrnce vyráběli v 19. století hrnčíři i džbánkaři, postupně i drobnější manufaktury na bělninu (jemná keramika dvakrát vypalovaná, adekvátní porcelánu, ale levnější a proto ur-



čená pro lidovější vrstvy) a právě z tohoto materiálu je i náš sbírkový předmět. Zdobí jej tradiční bílá olovnatocínitá glazura s kobaltově modrým dekorem, který na jedné straně „kútnáku“ představuje hroznový motiv připomínající výšivku na slováckých krojích, na druhé straně pak nalézáme velmi ojedinělý motiv krajiny s architektonickými prvky.

PhDr. Alena Káňová
ředitelka MMG Břeclav

Město Břeclav a Městské muzeum a galerie Břeclav zvou na koncert vážné hudby u příležitosti 95. výročí vzniku samostatného československého státu. V programu vystoupí Břeclavský komorní orchestr při ZUŠ Břeclav s díly italských hudebních mistrů – A. Vezolli, A. Vivaldi, O. Respighi, T. Bedetti a G. Rosini. Koncert se uskuteční v neděli 27. října v 16 hodin v prostorách breclavské synagozy.

Volná tvorba výtvarnice Gabriely Dubské v synagoze

Na vánoční výstavě v Městském muzeu a galerii Břeclav „Jak se rodí večerníčky“, jsme v loňském představili také výtvarnici, která má své kořeny přímo v našem městě. Podařilo se nám vyhledat její potomky a dohodli jsme se, že v příštím roce vystavíme autorčinu volnou tvorbu. Ve čtvrtek 24. října bude v 17.00 hodin v breclavské synagoze zahájena výstava breclavské rodačky Gabriely Dubské, rozené Finkosové. Tato významná česká ilustrátorka se narodila v Břeclavi 8. března 1915. Studovala Školu uměleckých řemesel v Brně u profesorů Petra Dillingera a Františka Süssera. Zde navštěvovala textilní speciálku. Poté pokračuje v dalším odborném vzdělávání v pařížské Académie de la Grande Caumiére, se zaměřením na malbu. Jejimi profesory byli O. Friész a M. Testard. Dvacet pět let působila Gabriela Dubská jako výtvarná a vedoucí redaktorka v nakladatelství Dětské knihy a Albatros. Její doménou se stala ilustrační tvorba pro děti. Soustředila se na knihy pro nejmen-

ší. Přispívala i do časopisů Mateřídouška a Ohníček. Je autorkou úspěšného večerníčkového seriálu O Makové panence a motýlu Emanuelovi. Naše výstava se soustředila na méně známou volnou tvorbu naší výtvarnice. Vybraný soubor kreseb a obrazů, které se nám díky ochotě Památníku národního písemnictví v Praze a rodiny i přátel Gabriely Dubské podařilo shromáždit, dokladuje její invenci a sepatost s výtvarnými proudy českého výtvarného umění druhé poloviny dvacátého století. Přináší jak ukázky jejich studijních prací, kresby z Paříže, tak její temné kresby z období okupace a práce z šedesátých až osmdesátých let. Vedle kreseb, z nichž mnohé se staly studiem pro její obrazy, zde uvidíte barevné záznamy krajin zejména z Čech i Moravy. Výstava je další částí projektu breclavské muzejní instituce, představujícího neprávem pozapomenuté breclavské výtvarné umělec.

PhDr. Karel Křivánek
kurátor výstavy

Prohlídky hřbitova lákaly



Více než dvě stě návštěvníků si našlo cestu na tradiční komentované prohlídky židovského hřbitova pořádané MMG Břeclav, které se uskutečnily 22. září. Součástí akce byl i benefiční koncert kytaristy a pedagoga doc. Vladislava Bláhy z Brna. (red)

Lanea Permanentní epilace pro ženy i muže

LANEA s.r.o. provozovna epilace
17. listopadu 757/6, 690 02 Břeclav
➤ Mobil: +420 731 447 062



Břeclavská knihovna připravuje na říjen 2013

Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V)

Městská knihovna se zapojila do projektu **Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V)** jehož garantem je Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Praze. Seniorům z Břeclavi a okolí se tak skýtá možnost absolvovat tuto známou formu celoživotního vzdělávání bez nutnosti zajíždět do některého z krajských měst.

Virtuální Univerzitu třetího věku mohou studovat osoby se statutem důchodce, invalidní důchodci bez rozdílu věku i osoby kategorie 50+ (nezaměstnaní). Podmínkou studia je vyplněná přihláška a zaplacený studijní poplatek, který pro tento podzimní (nultý) semestr činí 150,- Kč za celý semestr + 20 Kč za tištěné materiály. Úvodní přednáška, která se bude konat **v úterý 15. října 2013 v 15 hodin** v malém sále knihovny bude volně přístupná všem.

Tématem nultého semestru je **Astronomie**, proběhnou celkem čtyři cca jeden a půl hodinové přednášky v intervalu jeden-

krát za 14 dní. Účastníci budou sledovat přednášku vysokoškolského pedagoga v kolektivu přenosem z internetu na plátno, po každé přednášce pak vypracovávají kolektivní test.

Pro další semestry si témata volí seniori sami. Semestry obsahují vždy 6 přednášek na zvolená témata: Využití informačních technologií, Osobní finance, Pěstování a využití jedlých a léčivých hub, Čínská medicína v naší zahrádce, Lesnictví, Vývoj a historie české myslivosti, Dějiny oděvní kultury, Hudební nástroje, Michelangelo Buonarroti, a řada dalších. Po absolvování 6 kurzů – neomezeně časově – má senior nárok na promoci v aule ČZU v Praze.

Další informace lze získat na stránkách www.e-senior.cz a www.knihovna-bv.cz nebo u Mgr. Jaroslava Čecha, který bude celé studium Univerzity třetího

věku v Břeclavské knihovně organizačně zajišťovat – tel. č. 725 107 305 nebo e-mail cech@knihovna-bv.cz. Přihlášky je možné vyzvednout, vyplnit a odevzdat na všech odděleních a pobočkách Břeclavské knihovny.

Aktuální informace najdete na www.knihovna-bv.cz

Voják Říše a svědomí

Městská knihovna Břeclav zve na literární večer s Petrem Gruberem, autorem knihy **Voják Říše a svědomí**, která vyšla s podtitulem **Zrada nebo povinnost? Osud vojáka Wehrmachtu z česko-německé rodiny**. Spisovatel se v ní věnuje opomíjenému tématu služby občanů ČSR a Protektorátu v uniformě Wehrmachtu. Během se uskuteční v úterý **22. října 2013 v 18 hodin** v malém sále knihovny.

Kurz rychločtení trochu jinak

Ve spolupráci s internetovým serverem rozecti.cz jsme pro Vás připravili kurz rychlého čtení, díky němuž můžete minimálně zdvojnásobit vaše čtenářské schopnosti. Výuka, která čítá dvacet lekcí, proběhne celá online způsobem na notebookových knihovny. Pokud Vás tato problematika zajímá, přijďte si vyzkoušet úvodní lekci **v úterý 29. října 2013 v 18 hodin** do malého sálu knihovny.

Spouštíme rozšíření služeb zvukové knihovny

V rámci celostátní knihovnické akce Týden knihoven spouštíme od října půjčování pěti nových čteček elektronických knih **Bookeen Cybook**, disponujících integrovaným osvětlením displeje, které budou primárně určeny uživatelům zvukové knihovny.

Čtečky se budou zdarma půjčovat domů na dobu jednoho měsíce a čtenáři se sníženou zrakovou schopností tak budou mít možnost si vyzkoušet, jaké možnosti jim při čtení nabízí tato nová technologie. Na čtečkách najdou zájemci asi 150 volně přístupných děl převážně klasické literatury. Čtenářům s poruchou zraku dále nabízíme možnost bezplatné zápůjčky celkem pěti hlasově ozvučených MP3 přehrávačů **Sansa Clip** a tří přehrávačů **iPod Shuffle** s již nahranými zvukovými knihami. Po domluvě jsme schopni připravit požadované tituly do MP3 na objednávku předem.

A do třetice nabízíme návštěvníkům zvukové knihovny možnost prezenční zápůjčky digitální lupy **ZOOMAX Snow** umožňující zrakově postiženým čtením klasických dokumentů.

Máte-li v rodině někoho, komu by se tyto služby mohly hodit, zastavte se ve studovně knihovny, kde zvuková knihovna sídlí.

Další informace o připravovaných akcích naleznete na stránkách knihovny www.knihovna-bv.cz, na blogu knihovna breclav.blogspot.com nebo na Facebooku. (jě)

OZVĚNY BŘECLAUSKÉHO ROCKU
MÍSTNÍ HUDEBNÍ SCÉNA MINULÉHO STOLETÍ

LAZY DOGS
HB STOP
TONIC·AFB
THE TEACHERS

KD DELTA
Břeclav 2.11.2013
vstup 100 Kč ve 20:00 hod.

Po skončení živých vystoupení proběhne hudební reprodukce ve foyeru kulturního domu.

EUROPRINTY BRECLAUSKO
MĚSTO BŘECLAV

Pozvánka na setkání s léčitelem bioenergií Ing. Antonínem Strnadem

Téma : Devitalizace (podvazování nádorů)
V sále knihovny Břeclav, středa 16. října 2013
od 18:00 do 20:00 hodin vstup zdarma

www.uver-na-bydleni.cz

Máte zájem o snížení splátek stávajícího úvěru nebo hypotéky? Máte zájem stavět nebo modernizovat své bydlení? Máte zájem kupovat byt nebo rodinný dům? Osobní jednání přímo u klienta doma.
Igor Kahánek, tel.: 608 776 618

Galerie

Břeclav – Slovácká ulice
Antonín – Vojtek

99



V Galerii 99 probíhá výstava Žena a šperk. Jedná se o autorskou výstavu Nikolky Ciprysové (Kostice). Autorka tvoří své šperky ze stříbra a často je obzvláštěňuje polodrahokamy. Její tvorba je, jak jinak – je to mladá



šperkařka, ryze moderní. Šperk pro ni znamená abstraktní tvoření s citem pro vkus a estetiku. Její autorskou výstavu doplňuje křehkými kresbami žen a dívčích tváří malíř Antonín Vojtek. Kresby doplnil novou kolekcí dřevěných šperků. Zkusil několik materiálů jako mahagon, eben, juniperus. Věrný zůstává jalovci americkému, který přivezli před staletími Lichtenštejnové z Ameriky a vysadili ho do lednického parku. Toto dřevo je vskutku „šperkovní“, sametově hladké, tvárné, přiměřeně tvrdé a má hedvábný lesk.

Kombinace stříbro versus dřevo může vést k zamyšlení. Ale pravdou je, že šperky Nikolky Ciprysové možná více osloví mladé návštěvníky a naopak šperk A. Vojtka ženy

nebo muže staršího věku. Ostatně, přijďte a posuďte sami! Výstava končí 11. listopadu 2013 a je prodejní.

Už po čtrnácté se uskuteční křest kalendáře pro rok 2013 s obrazy Antonína Vojtka, tentokrát s názvem Za Starý Břeclav. Kmotrem kalendáře po Jakubu Vágnerovi bude další osobnost České republiky – zpěvák Jožka Černý. Kalendář uveřejní obrazy z naší krajiny řeky Dyje a lužních lesů a také fotografie našeho folkloru. Podrobně vás budeme informovat v příštím čísle Radnice. Termín křtu je stanoven na sobotu 26. října 2013.

Galerie nabízí – stálou expozici šperků ze dřeva, více než sto grafických děl, veškeré služby související s poradenstvím a výtvarným uměním, oceňování obrazů, restaurování, atd.

Otevřeno: úterý až pátek 14.00 do 17.00 hodin, případně po telefonické domluvě kdykoliv. 519 372 118, 723 930 015, 723 887 977. Galerie AV na ul. J. Moláka na zavzvonění nebo na telefon.

Aerobic mix

Aerobic + Zumba + posilování a protažení celého těla v Břeclavi - Poštorné!!!

KDY: PONDĚLÍ a ČTVRTEK od 20:00 do 21:00h.

KDE: Tělocvična za Mateřskou školou Na Valtické 727 Břeclav, vchod bokem po točitých schodech.

Přijďte si pořádně zacvičit, spálit kalorie, zpevnit svalstvo celého těla a pořádně se odreagovat! Vstup 50,- Kč

Těšíme se na Vás :-)

Chybí Vám informace o tom, co se v Břeclavi bude konat?

Napište z Vaší e-mailové adresy žádost o zaslání **Týdenního kalendáře akcí** na adresu eliska.windova@breclav.eu nebo na zpravy@breclav.eu.

Kalendář dostanete zdarma mailem každý týden.

P o z v á n k a

na členskou schůzi

Svazu těl. postižených MO Břeclav,

**která se koná dne 18. 11. 2013
ve 14.00 hod.**

ve velké zasedací místnosti MěÚ Břeclav.

ESKOMAX

REALITNÍ SPOLEČNOST BŘECLAV-POŠTORNÁ

Hlavní 43/30, 691 41 Břeclav-Poštorná, www.eskomax.cz, eskomax@seznam.cz
Tel: 775 116 228

Vybíráme z naší nabídky:

RD 2+1 Břeclav-Poštorná, dvůr, po celkové rekonstrukci, 170 m² 1.600.000,- Kč
OV 3+kk, Bulhary, cihlový, 75 m², původní stav, k rekonstrukci 490.000,- Kč
OV 3+kk, Břeclav-centrum, 120 m², terasa, cihlový, vl. kotel 1.450.000,- Kč
OV 2+1 Břeclav- Poštorná, cihla, 2. patro, CP : 60 m² 650.000,- Kč
OV 2+1 Břeclav-centrum, balkon udržovaný, cihlový 850.000,- Kč
OV 3+1 Na Valtické, po část. rekonstrukci, 70 m², pěkný, čistý 700.000,- Kč
RD Sedlec, 3+kk novostavba s garáží, terasa, dvůr k jednání
PRONÁJEM Břeclav-Poštorná 2+kk s terasou po rekonstrukci, cena 8.500,- Kč
PRONÁJEM Břeclav-Poštorná 1+1,50 m², zařízení, velmi pěkný 7.000,- Kč

Velký výběr nemovitostí na WWW.ESKOMAX.CZ - MAXimální profesionalita
Vyhovíme LEVNĚ znalecké posudky (k dědictví, tržní, pro fin.úrad...)

BŘECLAVSKÁ

REALITNÍ KANCELÁŘ, s.r.o.



Kupkova 2, 690 02 Břeclav, tel.+fax 519 321 308, 774 332 222, 774 332 289
breclavskark@breclav.net, www.bvrealty.cz

NABÍZÍME K PRODEJI:

• nadstandardní byt OV 4+kk
v centru Břeclavi... cena celkem :
2.450.000,-Kč



• byt 4+1 OV v BV na Valtické cena : 550.000,-Kč + prov.RK
• RD 4+kk v Poštorné, Díly cena : 2.650.000,-Kč + prov.RK

NABÍZÍME K PRONÁJMU:

• pronájem nebytových prostor poblíž centra s možností parkování, nájemné dohodou
• pronájem malého obchůdku v centru města, nájemné dohodou

více na: www.bvrealty.cz tf 774 332 222



Sady 28. října č. 23, Břeclav, tel. 519 32 13 94, tel./fax 519 32 13 95
608 711 350, e-mail: realteam@realteam.cz, <http://www.realteam.cz>

Z NAŠÍ NABÍDKY VYBÍRÁME:

PRODEJ

* BV - RD 4+1 žádaná lokalita, blíz. centra, zahrada, 277 m², příležitost. os.jed.
* Přítulky - nový RD 6+1 s garáží, bazénem a zahradou, 502 m² os.jed.
* Hrušky – st. pozemek - komerční, např. na penzion, 1.431 m² 400Kč/m²
* Mikulov- pozemek- úz. plán k bydlení a obc. vybavenost, 2.951 m² os.jed.

PRONÁJEM

* BV - U tržiště mezonet.byť 2+kk, terasa, 3.p., od 1.11, 79 m² 7.500 Kč + el.
* BV - Zám. nám. byt 2+1, příz., cihla, nezařizený, 70 m² 6.500 Kč + energ.
* BV - St.Bř. byt 2+1, 1.p. cihl. dům, zařízený, 60 m² 8.000 Kč vč. energ.
* BV - Poštorná, zařízená garsonka, 3p. výtah, velmi pěkná 6.000 Kč vč. energ.
* BV - Lanžhotská RD 5+1, vjezd, garáž, zahradou, 1.859 m² 9.000 Kč + energ.
* BV - Čechova, kom. prostory, zvýš. příz., dobrý stav, vl.top 5.000 Kč + energ.
* BV - Za bankou, komerční prostory, prodejna, sklady, 100 m² os. jed.

KINO KORUNA 3D

ŘÍJEN 2013

Úterý 1.10. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART

OMAR

Palestina, tři mladí muži a jedna dívka chtějí dostat posláni bojovníků za svobodu své vlasti.
Drama, thriller, Izrael, 2013, titulky, 96 min., 80,- Kč

Středa 2.10. ve 20:00 a čtvrtek 3.10. v 17:00 a ve 20:00

HRA NA HRANĚ

V on-line hrách se protočí 35 miliard dolarů ročně. A sem se přesouvá zájem těch nejtvrdších podvodníků... Režie: Brad Furman Hrají: Ben Affleck, Justin Timberlake...

Krimi, drama, thriller, USA, 2013, titulky, 91 min., 110,- Kč

Pátek 4.10. a sobota 5.10. v 17:00 a ve 20:00

MORTAL INSTRUMENTS: MĚSTO Z KOSTÍ

Clary je obyčejná dívka do okamžiku, kdy se v klubu stane vražda, kterou vidí jen ona...

Dobrodružný, fantasy, drama, Kanada, 130 min. od 12 let, 110,- Kč

Úterý 8.10. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART

ZUZANA MICHNOVÁ

Celovečerní film o hudební skladatelce, textařce a zpěvačce Zuzaně Michnové. Mimo jiné hlavní představitelce legendární skupiny Marsyas.

Dokumentární, ČR, 2013, přístupný, 94 min., 80,- Kč.

Středa 9.10. ve 20:00

RIVALOVÉ

Závratná rychlost, adrenalin proudící v žilách, krásné dívky a nezkrtná touha po vítězství. Závodů Formule 1 jsou místem, kde jediná chyba může znamenat smrt.

Životopis, sport, USA, VB, 2013, tit., od 12 let, 123 min., 120,- Kč.

Čtvrtek 10.10., pátek 11.10. a sobota 12.10. v 17:00 a ve 20:00

KAMENÁK 4

Po deseti letech se nám opět představují oblíbení hrdinové městečka Kameňákov v plné parádě. Režie: Jan Novák. Hrají: Václav Vydra nejml., Dana Morávková.

Komedie, ČR, 2013, OD 15 LET, 110,- Kč.

Úterý 15.10. v 17:00

ÚTERNÍ SENIORKLUB

Úterý 15.10. ve 20:00

ÚTERNÍ KINOART

JAKO NIKDY

Konec léta ve filmu, znamená zároveň konec života. Vladimír Holas umírá. Kdo je Vladimír Holas? Malíř, sochař a pedagog okresního významu...

Režie: Zdeněk Tyc. Hrají: Jiří Schmitzer, Petra Špalková, Tatjana Medvecká.

Drama, ČR, SR, 2013, přístupný, 93 min. 60,- Kč. / 110,- Kč

Středa 16.10. ve 20:00 a čtvrtek 17.10. v 17:00 a ve 20:00

MAKE YOUR MOVE

Příběh vypráví o dvou tanečnicích, kteří vyrůstali v odlišných podmínkách... Taneční film.

Režie: Duane Adler. Hrají: Derek Hough, Will Yun Lee.

Hudební, J. Korea, USA, 2013, přístupný, dabing, 107 min., 130,- Kč.

Pátek 18.10. a sobota 19.10. ve 20:00

GRAVITACE

Sandra Bullock lékařka - inženýrka na první vesmírné misi. George Clooney vesmírný veterán, který velí svému poslednímu letu... Režie: Alfonso Cuarón.

Sci-fi, drama, USA, VB, 2013, přístupný, 91 min., 130,- Kč

Pátek 18.10. v 17:00 ve 3D - 150,- Kč.

Sobota 19.10. v 17:00 a neděle 20.10. v 15:00 ve 2D - 100,- Kč.

JUSTIN: JAK SE STÁT RYTÍŘEM

Justin je středověký chlapec z dobré rodiny a v království, kde žije, panuje zákon a pořádek. Jenže on se chce stát rytířem... Režie: Manuel Sicilia

Animovaný, Španělsko, 2013, přístupný, dabing, 90 min.

Pondělí 21.10. a úterý 22.10. v 17:00

OGGY A ŠKODÍCI

Již od stvoření světa jsou kocour Oggy a švábi Joey, Marky a Deedee zamotaní do věčné bitvy... Jejich boj je tak hustý, že nějaká šarvátka mezi dobrem a zlem je proti tomu úplně prd.

Animovaný, Francie, 2013, dabing, přístupný, 80 min., 90,- Kč

Středa 23.10. ve 20:00

KINOART

ROZBITÝ SVĚT

P100

Svěží režijní debut Rufuse Norrisa získal ocenění BIFA za nejlepší britský nezávislý film roku. Film o nevěštním dospívání, první lásce a nemoci... Režie: Ruffus Norris

Drama, VB, 2012, titulky, od 12 let, 91 min., 90,- Kč.

Středa v 17:00 a Čtvrtek 24.10. v 17:00 a ve 20:00

PLÁN ÚTĚKU

Legendy akčních filmů Sylvester Stallone a Arnold Schwarzenegger se konečně potkávají jako hlavní hrdinové v jednom filmu. Režie: Mikael Hafström.

Akční thriller, USA, 2013, titulky, od 12 let, 110,- Kč.

Pátek 25.10. a sobota 26.10. v 17:00 a ve 20:00

PŘÍBĚH KMOTRA

Někomu se reformy za posledních dvacet let zdály pomalé, někdo měl tempo překotné.

Režie: Petr Nikolaevent. Hrají: Ondřej Vetchý, Lukáš Vaculík.

Drama, krimi, ČR, 2013, od 12 let, 99 min., 120,- Kč.

Úterý 29.10. ve 20:00

TANEC MEZI STŘEPINAMI

„Dramatický příběh o lidském bytí, lásce, vzletech a pádech ve strhujícím a fascinujícím hudebně-tanečním filmu.“ Režie: Marek Ťapák. Hrají: Marek Ťapák, Anna Javorková.

Hudební, taneční, Slovensko, 2012, od 12 let, 79 min., 90,- Kč.

Středa 30.10. ve 20:00 a čtvrtek 31.10. v 17:00 a ve 20:00

U KONCE SVĚTA

Tahle puťka, stojící v městečku Newton Haven, je zajímavá snad jen tím, že má být cílem velmi odvážného pivního maratónu... Režie: Edger Wright. Hrají: Simon Pegg, Nick Frost,

Komedie, horror, 2013, VB, titulky, od 12 let, 109 min., 110,- Kč.

Pátek 1.11. v 17:00 ve 3D - 140,- Kč.

Sobota 2.11. v 17:00 a neděle 3.11. v 15:00 ve 2D 110,- Kč.

ŠMOULOVÉ 2

Animovaný USA, 2013, přístupný, dabing, 105 min. Kč

KONCERTY A DIVADLA V KINĚ:

Neděle 6.10. - 19:00 - kinokafeterie - JAZZOVÁ KAVÁRNA

Adriano TRINDADE - Brazílie

Večer s brazilským kytaristou a zpěvákem plný samby s živou jazzou kapelou

Neděle 13.10. - 15:00 - DIVADELNÍ NEDĚLE PRO DĚTI
KINOKAFETERIEBOUČKOVO LOUTKOVÉ DIVADLO/Jaroměř/
KAŠPÁREK a PRINCEZNA

Vstupné: - 60,- Kč

Úterý 22.10. - 19:30 - KONCERT

Jaroslav SAMSON LENK

a RADIM ZENKL
TRUBADOUR TOUR

Vstupné: - 180,- Kč

Neděle 27.10. - 19:00 - DIVADELNÍ NEDĚLE
KINOKAFETERIEPODIVÍNI z PODIVÍNA /Praha/
KUKAČKA Z VESMÍRU

Vstupné: - 80,- Kč

Neděle 21.11. - 19:00 DIVADLO

Z LOUŽE POD OKAP

Vladimír KRATINA - Michaela DOLINOVÁ - Filip TOMSA - Dana HOMOLOVÁ

PŘIPRAVUJEME: 27.11. - Pavel LOHONKA ŽALMAN s kapelou
prosinec - Mario BIHÁRI, HB STOP

PŘEDPRODEJ A REZERVACE: ÚT-PÁ: 10:00 – 20:00, SO: 15:00 – 20:00
kino@bvx.cz. tel: 519 370 818. www.kinobreclav.cz REZERVOVANÉ

Volejbalistky Lokomotivy skončily stříbrné

V prvním ostrém testu na novou prvoligovou sezónu se představily volejbalistky TJ Lokomotivy Břeclav. Na již sedmý ročník turnaje O pohár města Břeclavi si pozvaly do domácí haly velice kvalitní soupeře. V září 2013 hostovaly v Břeclavi extraligové týmy VK SG Brno, COP Nitra a prvoligový rival SK p.e.m.a. Opava. Takto kvalitně obsazený turnaj byl zárukou divácky atraktivního volejbalu a také možností, jak prověřit nově sestavený tým břevclavské Lokomotivy před nadcházející sezónou.

Trenér Ivan Rylich měl k dispozici téměř všechny hráčky. Poprvé se v dresu domácí Lokomotivy představily posily pro novou sezónu. Smečařka Barbora Najbrtová, nahrávačka Anna Pospíšilová a blokařka Lucie Chvátalová. Tyto hráčky přichází na hostování z týmu VK KP Brno. Pro zranění chyběla smečařka Michaela Bábíčková a blokařka Ivana Lucáková. Turnaj zahájil souboj domácí Lokomotivy a VK SG Brno. Na hře břevclavských volejbalistek nebylo vůbec znát, že do turnaje naskočily z atletické přípravy. Bez větších problémů porazily v prv-



ním setu mladý brněnský tým a pohlídaly si i koncovku druhého setu, který vyhrály těsně 26:24. **TJ Lokomotiva Břeclav A – VK SG Brno 2:0.**

Dalším soupeřem Lokomotivy byly extraligové hráčky COP Nitra, které tvoří základní kostru volejbalového centra olympijské přípravy Slovenské volejbalové federace. Hlavním cílem slovenského týmu je výchova a sportovní příprava reprezentantů SR. Diváci tak mohli na břevclavské palubovce vidět volejbalové umění mladých reprezentačních nadějí Slovenského volejbalu. V tomto utkání se musela domácí Lo-

komotiva vypořádat s výraznou výškovou převahou hostující Nitry. Taktickým podáním zatlačily slovenské soupeřky od sítě a neumožnily jim rychlou útočnou hru. A naopak to byly Břeclavanky, které po kvalitní obraně a tvrdém útoku získávaly body. Slovenský tým nenašel na rozjetou Lokomotivu žádnou zbraň a jasně prohrál. **TJ Lokomotiva Břeclav A – COP Nitra 2:0.**

Ve finálovém utkání se tak potkaly dva neporažené týmy. Domácí TJ Lokomotiva Břeclav a SK p.e.m.a. Opava. Oba týmy se velice dobře znají z prvoligových bojů a tak se dal očekávat tuhý

boj. V prvním setu se bojovalo o každý bod a těsné vítězství získala domácí Lokomotiva v poměru míčů 28:26. I začátek druhého setu byl vyrovnaný. Zvrat nastal až v polovině setu, kdy se domácí hráčky chybami dostaly samy pod tlak. Od toho okamžiku se Lokomotivě nedařilo skoro nic. Břeclav tak jasně prohrála druhý set 16:25. Bylo srovnáno 1:1 na sety a finále musela rozhodnout zkrácená hra třetího setu. Do rozhodující části utkání vstoupil lépe domácí tým.

Od začátku setu si vytvořil mírný náskok, který v závěru setu navýšil až na 11:14 a byl tak jen jeden bod od celkového vítězství. Opavě se podařilo srovnat na 14:14. Finále bylo dramatické a divácky zajímavé až do samého konce. Severomoravanky získaly i 15 bodů a byly zase ony krůček do vítězství. Lokomotiva opět zabrala a získala další mečbol 18:17, ale ani ten nedotáhla do vítězného konce. Hostující tým Opavy nakonec v dramatické koncovce zvítězil těsně 18:20 a získal tak turnajové vítězství. **TJ Lokomotiva Břeclav A – SK p.e.m.a. Opava 1:2.**

(ir)

Devatenáctka MSK hraje jako vyměněná

Nejstarší fotbalový dorost MSK Břeclav U19 v minulé sezóně skončil v Moravskoslezské lize SCM v silné konkurenci na posledním, patnáctém místě. Na jaře získal jen osm bodů za dvě výhry a dvě remízy, stejný počet bodů uhrál na podzim 2012 (jedna výhra, pět remíz). V nové sezóně s novým trenérem Petrem Ma-

lěrem došlo k radikálnímu obratu a devatenáctka se stává chloubou klubu. Po šesti kolech měla jedinou slabší chvíli, když v Hranicích inkasovala porážku 0:6. Z dalších pěti zápasů vždy odešla s bodovým ziskem. V domácím prostředí porazila Havlíčkův Brod 2:0, Hanáckou Slávií Kroměříž 1:0 a 1.SC Znojmo 3:2, po bodu při-

vezla za remízy 1:1 z Třince a 2:2 z hřiště Sparty Brno. A to ještě nebyl trenér Maléř s remízami vůbec spokojený.

V Třinci inkasovali jeho svěření vyrovnávací gól v devadesáté minutě, když se již hráči viděli v autobusu na cestě domů, v Brně měli výraznou herní převahu s množstvím gólových šancí, ztratili za remízu dva body a navíc jim bylo z šatny ukradeno pět mobilních telefonů. V čem je příčina „zázračného“ obratu? Určitě svou roli hraje autorita zkušeného trenéra Maléře, který přišel ze Zbrojovky Brno, ověčený titulem mistra ČR tamní juniorky, kterou k úspěchu dovedl. Na své svěření je přísný, vyžaduje od nich tvrdou tréninkovou práci a herní nasazení v zápasech.

Když např. v posledním přípravném zápasu před zahájením podzimní části sezóny 2013-2014 doma prohráli 0:8 se Znojemem a trenér nebyl spokojený s jejich přístupem, poznali to hráči na následujícím tréninku zostřeným režimem. Nyní v mistrovském zápasu dokázali stejného soupeře porazit, což sebevědomému Znojmě udělalo čáru přes rozpočet. Družstvo MSK U19 se stabilizuje, dostává svůj herní výraz, s ním souvisí důvěra ve vlastní schopnosti a odsud je již jen krůček k velmi dobrým výsledkům. Přitom Moravskoslezská liga SCM U19 není vůbec lehkou soutěží. Její dvě skupiny jsou v Čechách, jedna na Moravě, nad nimi je jen celostátní 1.liga.

(jh)

TJ Lokomotiva Břeclav

www.volejbalbreclav.cz

POŘÁDÁ NÁBOR DĚVČAT A CHLAPCŮ DO

VOLEJBALOVÉ PŘÍPRAVKY

Přípravky budou probíhat na těchto základních školách

ZŠ Slovácká	1.-3.třída	PÁTEK	13.00-14.30
ZŠ Komenského	1.-4.třída	PONDĚLÍ	13.30-14.30
ZŠ Valtická	1.-4.třída	STŘEDA	13.00-14.00
ZŠ Charvátská			
Nová Ves	1.-4.třída	ČTVRTEK	14.30-15.30

Přihlaste své dítě na telefonu 605 402 136,
e-mailem na adrese: lenka@fabae.cz,
nebo přímo na tréninku.

Pozvánka na slavnostní zahájení volejbalové sezony 2013/14

Sportovní hala TJ Lokomotiva Břeclav
11. října 2013 od 18:30 hodin

Představení týmů volejbalového oddílu TJ Lokomotiva Břeclav.
Představení partnerů a hostů VO TJ Lokomotiva Břeclav.
Mistrovské utkání I. ligy žen TJ Lokomotiva Břeclav
– VK Moravská Slávia Brno.

Centrum města patřilo cyklistům



Motocyklový talent nemá konkurenci



Motocyklový závodník Petr Jadrný z Břeclavi získal v roce 2012 titul mistra SR a vicemistra ČR ve třídě Junior B pro děti 9 – 11 let s motorem se zabudovaným restriktorem pro snížení výkonu, jak nařizují předpisy.

Vzhledem k tomu, že v září 2012 mu bylo 12 let, musel do sezóny 2013 přestoupit do třídy Senior Open 40 pro děti 12 – 15 let. Touto změnou mu byl postavený nový vodou chlazený minibike se zvýšeným výkonem cca o 100 %. Předpokládalo se, že letošní rok bude pro něj rokem seznamovacím zejména proto, že se bude muset poprat s daleko výkonnějším strojem a vstupem do této třídy i jako nejmladší jezdec. Ale skutečnost byla zcela opačná. Po

intenzivní zimní tréninkové přípravě v hale ve slovenském Holiči zajížděl v předsezónním kempu ve Vysokém Mýtě vynikající časy. Tuto předzvěst potvrdil při prvním mezinárodním závodě v Dunažské Stredě, kde zvítězil. Jadrný tak jako nováček ve své třídě a po řadě vítězných závodů získal titul mezinárodního mistra ČR a SR.

Odvedl skutečně nepřevýdaný a oslňující výkon, kterým dokázal, že má nejen talent ale je i velkým bojovníkem. Díky výsledkům tak nadějný motocyklista zvažuje na příští rok přestup do velkých motorek. Otázkou přestupu však budou zejména finance a výjimka AČR ohledně věku. Závodníka finančně podporuje také město Břeclav. (kh)

Součástí týdne mobility bylo i letos cyklistické kritérium GP Racio. Celkem dvacet kategorií se utkalo v cyklozávodě v centru města. Oblíbená silniční soutěž je každoročně určená především dětem a cyklistům z řad amatérů a rekreačních jezdců. Závodit však mohou i profesionálové v elitní kategorii Muži open. Hlavním posláním závodu je přitom motivace zvláště mladších cyklistů. Závod podporuje také město Břeclav. (dav)

Břeclavanky bojovaly v republikovém finále

V září reprezentovaly Břeclav na republikovém finále Odznaku všestrannosti olympijských vítězů (OVOV) v Praze Miroslava Hanzalíková (roč. 2001) a Zuzana Václavovičová (roč. 2003) ze ZŠ Komenského. První den bojovaly v běhu na 60m, skoku dalekém, v hodů dvoukilovým medicinbalem, ve shybech a přeskokoch přes švihadlo.



Druhý den byl v soutěži trojskok z místa, kliky, sedy-lehy, hod míčkem, běh na 1000 m (Václavovičová) nebo driblink mezi metami (Hanzalíková). Ve své kategorii byla Hanzalíková druhá na 60 m, třetí v dále, třetí v hodů míčkem a čtvrtá v driblinku. Václavovičová zaběhla ve své kategorii 3. nejlepší čas ve své kategorii na 60 m, skočila druhý nejdelší

skok do dálky, čtvrtá se umístila v trojskoku a pátá v přeskokoch přes švihadlo. Po sečení bodů za výkony ve všech deseti disciplínách skončila děvčata shodně na 7. místě ve svých kategoriích. Odměnou za sportovní výkony bylo setkání s desítkami českých i československých olympioniků, kteří jim darovali na památku své fotografie s podpisem. (red)

CLAS GROUP S.R.O.

VODOINSTALACE TOPENÍ

Havlíčková 232/31, Břeclav 4, 691 41
mobil: 776 106 980
e-mail: clas1@tiscali.cz

ŘÍZKOVÉ SPECIALITY

REZERVACE
515 531 992

18.-20.
října

- Řízečky v různě upravených strouhankách.
- Několik druhů mas.
- Speciální rodinné řízkové prkno.

restaurant • cafe
HARMONIE

www.restauraceharmonie.cz

Juška na republice ovládl trojskok i dálku

Přísná kritéria pro start na mistrovství ČR atletů do 22 let splnili z Lokomotivy dva atleti, kteří se také tohoto mistrovství zúčastnili. Skokan Radek Juška se umístil v tabulkách ČR na prvních místech, a proto byl také favoritem v trojskoku i v dálce. Na skokanském rozběžišti to však nebylo tak jednoduché. V sobotním trojskoku vedl od prvního pokusu (14,69), ve čtvrtých pokusech však přišla první komplikace. Vý-

konem 14,78 se ujal vedení opavský Kunc. V pátých pokusech se nic nezměnilo, boj se rozhodoval v šestých pokusech. Beneš z Pardubic se výrazně zlepšil na 14,93 a odsunul Jušku až na třetí místo. Juška měl poslední skok a na ten čekal nejen on, ale i jeho trenér Zbyněk Chlumecký. Na vítězství by musel skočit stejný výkon, při kterém by rozhodoval druhý nejdelší pokus a ten měl Juška lepší. Rozuzlení bylo však neobyčejně

šťastné, když Juškovi při závěrečném skoku naměřili 14,94, což znamenalo zisk mistrovského titulu o jediný centimetr.

Do finále ve skoku dalekém se po třech pokusech dostal z prvního místa skokem 678, ve čtvrtém se zlepšil na 689, ale rozhodnutí přinesl pátý pokus, který měl 731 při povoleném větru do zad 1,2 m za vteřinu. V posledních pokusech soupeři nic nevzdávali, zlepšili se na 715 a 719, ale našťásto to bylo vše. Juška skočil posledním pokusem 707 a mohl se radovat ze dvou mistrovských titulů a to se podařilo jen několika závodníkům.

Břeclavská atletika se díky těmto výkonům opět zviditel-

nila. - Ve sprinterských závodech žen startovala také Kristýna Lánská. V běhu na 100 m skončila v rozběhu na sedmém místě, ale výkonem nezklamala, když časem 12,68 zůstala jen tři setiny vteřiny za svým nejlepším výkonem. V běhu na 200 m skončila v rozběhu na třetím místě a postoupila do finále v nejlepším osobním výkonu 26,11 proti mírnému protivětru. Ve finále potvrdila, že je současně nejrychlejší Břeclavankou, když si časem 25,96 opět zlepšila svůj osobní rekord při mírném větru do zad (0,2). Proto byl spokojen také její trenér a otec v jedné osobě Bob Lánský.

(lk)

Břeclavští ragbisté bojovali s Rakušaný



V prvním ostrém domácím zápase v rámci Zemské ligy Dolního Rakouska prokázali hráči Rugby klubu Břeclav svoji houževnatost. I přes nerozhodný výsledek v první části hry Břeclavané nakonec sice podlehli na Pastvisku svým rakouským soupeřům 0:5, protivníka svojí urputností a bojovností dokázali velmi potrápiti. „Kluci jsou na poli ragby nováčky, jsou velmi houževnatí, do všeho jdou po hlavě, až vypilují techniku, budou velmi dobří,“ zhodnotil bojovnou hru Milan Vojta, který po mnoha letech ragby v Břeclavi obnovil.

(dav)



Veslaři excelovali na Primátorkách

Břeclav měla své zastoupení na prestižních závodech - jubilejních stých Primátorkách na Vltavě. Největší úspěch a vítězství zaznamenala dorostenka Marie Hlavinková v závodě osem dorostenek. Skifařské specialistky se spojily a utvořily silnou posádku, která nedala nikomu šanci, a s rozdílem pěti vteřin zvítězily.

Další úspěch, druhé místo, si vybojovala posádka Petr a Richard Rampulovi, Lukáš Helešic s Jakubem Starnovským ve společenství s veslaři z Pardubic a Slávie Praha. Tito podlehli pouze společně posádce skifařských specialistů. Senzační výsledek si vydobyl skifař Aleš Suský, který v nejstarším závodě u nás (závod o cenu Roslera Ořovského) bojoval společně ve finále s nejlepším skifařem planety Ondřejem Synkem. Dvanáct vteřin byl rozdíl mezi těmito skifaři a čtvrté místo, to je obrovský úspěch pro breclavského skifaře.

Mezi ženami startovaly dvě breclavské juniorky, jelikož ka-

tegorie juniorek a žen je již tradičně spojena v závod společný a proto je každoročně silně obsazený. Anežka Buzrlová startovala s kolegyněmi z reprezentativního kádry (posádkou Slávie Praha) a Markéta Nedělová s posádkou Bohemians Praha. Lépe se vedlo Anežce, která ve finále dojela na bronzové příčce. Markéta se svou posádkou se bohužel po opravné jízdě dále nekvalifikovala. V kategorii mladších žáků mix byla složená osmiveslice z nejmladších veslařů SVK Břeclav - Tereza Hlavinková, Magdaléna Novotná, Vlastik Duchoň, Matěj Helešic a veslaři z LS Brno si přijeli pro třetí místo v této kategorii.

V závodě veteránů si vedl skvěle Karel Vaněk, který zvítězil s veslaři z Olomouce a Ostravy v kategorii „G“ 65 - 70 let. Další naše veteránské zástupkyně - Blanka Mikýšková a Slávka Kouřilová skončily v závodě osem kategorie „C“ na stříbrné pozici.

(jon)

**PŮJČKA PRO
PODNIKATELE**

do 48 hodin
důležitý je obrat

602 457 122

ŽÁDNÉ POPLATKY

**ZASKLENÍ
LODŽÍ**

ZIMNÍ ZAHRADY - POSUVNÉ DVEŘE

**PLASTOVÉ
PLOTY**

VLADIMÍR NEČESANÝ

Tel: 605 933956

vnsklo@seznam.cz

www.vnsklo.cz

www.plastoveploty.info

MELS



SERVIS

počítačů,
notebooků,
tiskáren,
tabletů, ...

MELS s.r.o., Lednická 68, BŘECLAV - Ch.N.Ves
www.mels.cz, tel. 515 553 553, 605 888 787

Pohár města Břeclavi vyhráli domácí



Nejen nejlepší moravští veslaři se letos představili na Slovácké regatě v Břeclavi, která symbolicky uzavřela období letních prázdnin. Areál Slováckého veslařského klubu Nad splavem se zaplnil desítkami závodních lodí a závodníků. Dvoudenní soutěž vrcholila závodem osm mužů O pohár města Břeclavi. Po dramatickém finále nakonec toto prestižní vítězství získala domácí posádka. (dav)



Rozpis domácích utkání hokejového A týmu HC LVI Břeclav

(říjen, listopad)

(Hraje se vždy na breclavském zimním stadionu)

9. 10. 2013	18:00	HC LVI Břeclav - HC Slezan Opava
19. 10. 2013	17:00	HC LVI Břeclav - VHK Vsetín
23. 10. 2013	18:00	HC LVI Břeclav - VSK Technika Brno
30. 10. 2013	18:00	HC LVI Břeclav - SHK Hodonín
13. 11. 2013	18:00	HC LVI Břeclav - HC Frýdek-Místek
20. 11. 2013	18:00	HC LVI Břeclav - LHK Jestřábi Prostějov
23. 11. 2013	17:00	HC Lvi Břeclav - HC Orlová



VALKÝRA Security s.r.o.
Bezpečnostní agentura s působností po celé České republice v oblasti **ostrahy průmyslových i komerčních objektů, střežení pořadatelských akcí** (koncerty, sportovní utkání) a ochrany osob.

ZÁJEMCŮM O PRÁCI:
Rozšiřujeme své řady v oblasti Břeclavi a okolí

O STRÁŽNÉ
se zkušenostmi na obdobných pozicích

Očekáváme: - trestní bezúhonnost
- dobrou fyzickou a psychickou kondici
- osvědčení o profesní kvalifikaci
- a zdravotní potravinářský průkaz je výhodou

Kontaktujte nás: tel : +420 774 550 080, email: valkyrasecurity.personalni@seznam.cz





zabezpečení satelitní TV technika

freeSAT
skylink

ALFA DIGITAL

Více než 72 kanálů
již od 199 Kč měsíčně

kamery | antény | alarmy | satelitní TV (freeSat & Skylink)

www.alfadigital.cz | 519 352 200, 602 504 939
prodejna AlfaDigital - U Nemocnice 3373/6a, Břeclav

PLASTOVÁ OKNA STAVOPROJEKTA stavební firma a.s. 22 let s Vámi

VÝROBA A MONTÁŽ VČETNĚ ZEDNICKÉHO ZAPRAVENÍ

Volejte zdarma **800 313 000**

Mobily zdarma

Okna z plastových profilů **ENERGY**

$U_w = 0,7$ - úspora tepla 42% oproti běžným plastovým oknům

NOVINKA

stropní sušáky zasklení lodžii zdvižné posuvné dveře

Břeclav, Lidická 3007
tel.: 538 711 783
breclav@stavoprojekta.cz

www.stavo-plast.cz

VYUŽIJTE NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU PŘÍMO OD VÝROBCE. Garance kvality, stability a záruky firmou s 22 letou tradicí.

eshop **NOVINKA!**
kalkulace online

www.slovanplus.cz

tel.: 733 679 940

Bytové domy u nemocnice
Doproděj nejlepších bytů v Břeclavi
Den otevřených dveří

18.10.2013 - pátek 14⁰⁰ - 18⁰⁰
19.10.2013 - sobota 10⁰⁰ - 14⁰⁰

prohlídky • hypoteční specialista • občerstvení • dárky

**akční
ceny**

3+kk • 98 m² • 1.990.000 Kč včetně všech poplatků
 Celkové měsíční náklady **3500,- Kč**



PRAMOS[®]

**Potěší
i andulku**

RYCHTÁŘOVU

www.pramos.cz

PRAMOS, pobočka Břeclav, Lidická 50

tel: 519 374 444, mobil: 777 035 925

e-mail: breclav@pramos.cz

Dále dodáváme garážová
vrata KRUŽÍK.

